
M
A

R
Z

E
C

 2
0

2
3

 –
 R

O
K

 X
X

II
 –

 N
R

 3
 (

3
2

4
)

1 IV
Prima aprilis

9-10 IV
Święta 
Wielkanocne

22 IV
Międzynarodowy 
Dzień Ziemi

14 marca radni sianowskiej Rady
Miejskiej z burmistrzem Maciejem
Berlickim oraz pracownikami
Urzędu Gminy i Miasta w Sianowie
wizytowali budowę osiedla
„Mieszkanie plus” przy 
ul. Osadników Ziemi Sianowskiej
na Osiedlu Słowackiego. 

Prace zbliżają się do końca 
i niebawem budynki zostaną oddane
do użytku. Łącznie to 168 osiem
mieszkań jedno, dwu i trzy i cztero
pokojowe, które wykończone zosta-
ną pod klucz tzn. posiadać będą takie
elementy jak armatura i baterie,
drzwi wewnętrzne, panele, listwy

przypodłogowe, płytki podłogowe 
i ścienne oraz pomalowane farbą
ściany i sufity. 

Program Mieszkanie Plus ma
umożliwić osobom o umiarkowa-
nych dochodach najem mieszkania
lub najem z możliwością dojścia do
własności mieszkania. Filar ten prze-
znaczony jest dla osób, które nie
posiadają zdolności kredytowej 
i możliwości ubiegania się o miesz-
kanie socjalne/komunalne, lecz
posiadają zdolność regularnego opła-
cania czynszu. Czynsze są naliczane
według stawki rynkowej. O kryte-
riach przyznania mieszkań i najmu

decyduje samorząd, czyli Gmina
Sianów. Aby rozpocząć starania 
o przyznanie mieszkania należącego
do programu Mieszkanie Plus należy
złożyć odpowiedni wniosek, który
będzie dostępny pod koniec kwiet-
nia. 

Wszystkie informacje, gdzie i do kiedy

można go złożyć, należy sprawdzać na

stronie internetowe WWW.SIANOW.PL.

Przyjmowaniem, analizowaniem oraz po-

dejmowaniem decyzji o przyznaniu

mieszkania zajmować się będzie powo-

łana do tego specjalnie komisja.

Wizyta na placu budowy

Już prawie docieplony, dach w bu-
dowie, a w środku kładzione są
pierwsze instalacje, budynek ma
pow. ok. 660 m2, składaj się 
z dwóch kondygnacji i poddasza. 

Pomimo wielu wcześniejszych
problemów budowa Centrum Nauki
wreszcie przyspieszyła. To ważny
projekt dla całej społeczności lokal-
nej, ze względu na funkcję jaką doce-
lowo będzie pełnić oraz miejsce, 
w którym powstanie. Zdegradowany
obszar Starego Miasta został wpisa-
ny do Lokalnego Programu Rewitali-
zacji Gminy i Miasta Sianów, wyma-
ga ciągłych działań naprawczych.

Będzie to kolejne, duże przedsięwzię-
cie w tej części miasta. 

Obok Budynku Centrum Kultu-
ry i Biblioteki Publicznej w Siano-

wie, zmodernizowanego Kina Zorza 
i zaadaptowanego (z danej Szkoły
Podstawowej nr 1) Dziennego Domu
Senior+ i Klubu Senior+, powstanie
placówka o charakterze edukacyjno-
eksperymentalnym, skierowana do
wszystkich mieszkańców Sianowa 
i regionu. Swoją współczesną archi-
tekturą będzie nawiązywać do przy-
jętego układu zagospodarowania
przestrzennego tej części miasta. 
W budynku zaprojektowano m.in.
laboratoria i stanowiska interaktyw-
ne, dzięki nim uczestnicy warszta-
tów będą mogli przeprowadzać
szereg ciekawych doświadczeń 
i eksperymentalnie badać różne
zjawiska z dziedzin nauk przyrodni-
czych i matematycznych

W Centrum Nauki budowa przyspiesza

16 marca w Łazach odbyło się 
uroczyste spotkanie sołtysów 
i przewodniczących zarządów
osiedli z okazji „Dnia Sołtysa”. 

Po raz pierwszy spotkanie odby-
ło się w powiększonym gronie Sołty-
sów Gminy Sianów z nowo wybra-
nym sołtysem sołectwa Łazy.
Burmistrz wraz z przewodniczącą
Komisji Rolnej złożyli Sołtysom gorą-
ce podziękowania za zaangażowanie
i aktywną postawę na rzecz lokalnej
społeczności. Życzyli dużo zdrowia,
sił, pozytywnego nastroju, optymiz-
mu i pogody ducha, wszelkiej
pomyślności w życiu osobistym,
satysfakcji z wykonywanej funkcji
oraz realizacji wspaniałych pomy-
słów w działalności sołeckiej.
(więcej na str. 5)

Dzień Sołtysa w Łazach

Fot. Waldemar kosoWski
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Ż
yjemy w czasach, które

jeszcze kilkanaście czy

kilkadziesiąt lat temu

nawet nam się nie śniły.

Gdy byłem młody nie istniały telefony

komórkowe, media społecznościowe.

Pewnie przepływ informacji był inny,

pewnie też nasze codzienne życie było

spokojniejsze.

Oczywiście rozwój cywilizacji,

wygoda nowych rozwiązań w wielu

dziedzinach życia ma nam służyć, ma

być wygodniej, prościej, szybciej,

łatwiej. Czy aby na pewno tak jest?

Wiele osób odpowie, że tak. Trud-

no się dziwić, w końcu odkurzacz za

nas odkurzy, przerzucimy sto kanałów

w telewizorze, spotkamy się na jakiejś

rozmowie „on line”, wrzucimy infor-

mację czy filmik na fb, instagrama,

snapchata czy tik toka.

I wszystko byłoby dobrze, gdyby

nie to, że w tym świecie jest coraz

więcej zagubionych młodych ludzi,

którzy nie umieją poradzić sobie 

z rówieśnikami, z częstym hejtem, 

z natłokiem bodźców. I wychodzi z tego

zbyt duża ilość prób samobójczych,

depresji, chorób.

Byłoby pewnie dobrze, gdyby nie

dostępność portali społecznościowych.

I nagle okazuje się, że przy wielu infor-

macjach nagle każdy wie lepiej, nagle

każdy zna rozwiązania i zna się na

każdym temacie. I oczywiście hejtuje

inne rozwiązania czy poglądy.

Tak mnie naszło, że jednak pędzi-

my w tym wszystkim zbyt szybko 

i, niestety, często bez refleksji.
Łazy w oku
kamery  

Już można sprawdzać co dzieje się na bie-
żąco w Łazach. Wszystko to dzięki webca-
merze i streamingowi na żywo. Kamera
umieszczona jest w centralnym punkcie Łaz
– na tarasie widokowym. Dzięki tej lokali-

zacji możesz sprawdzić jaka pogoda obecnie
panuje nad morzem oraz czy na plaży jest
tłok. 
Zapraszamy do oglądania transmisji z Łaz na
żywo, cały dzień i całą noc!

Komunikat 
podatkowy!

Uwaga mieszkańcy Łaz
Na podstawie rozporządzenia Rady Mi-

nistrów z 25 lipca 2022 r. w sprawie ustalenia
granic niektórych gmin, polegającej na włą-
czeniu miejscowości Łazy do obszaru Gminy
Sianów, Burmistrz Gminy i Miasta Sianów
prosi wszystkich właścicieli nieruchomości
położonych w Łazach oraz właścicieli
środków transportowych powyżej 3,5 t, 
o niezwłoczne składanie informacji/dekla-
racji na:

• podatek od nieruchomości IN-1 wraz 
z załącznikami 

• podatek rolny IR-1 wraz z załącznikami 
• podatek leśny IL-1 wraz z załącznikami 
• podatek od środków transportowych

DT-1 wraz z załącznikami 
Telefon kontaktowy do referatu podat-

kowego: 94 346-95-32. 
Wszystkie informacje znajdują się rów-

nież na www.sianow.pl
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Wybrano
nowego
sołtysa Łaz!

15 marca odbyły się wybory sołtysa
oraz Rady Sołeckiej w nowym sołectwie
Gminy Sianów w Łazach. W zebraniu
uczestniczyło ponad 40 osób. Dzięki
dużej frekwencji mieszkańców zebranie
odbyło się w I terminie, Na Sołtysa został
wybrany Tomasz Piskier, do Rady sołec-
kiej zostali wybrani: Maria Piskier, Alicja
Kaczorowska, Iwona Jarema, Michał
Grygiel, Kunert Bożena. Gratulujemy
nowo wybranemu sołtysowi i członkom
Rady Sołeckiej!

Fot. Waldemar KosoWsKi

W otwarciu uczestniczył Marek
Andrzej Subocz – prezes Zarządu Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej w Szczecinie oraz
burmistrza Gminy i Miasta Sianów Maciej
Berlicki.

Sianowska placówka jest jedyną
szkołą w powiecie koszalińskim, która
na stworzenie takiej pracowni otrzymała
dofinansowanie w wysokości 40 tysięcy
złotych. Celem programu jest nauczenie
uczniów ekologicznych zasad kształtu-
jących ich poprawne postępowanie
wobec otaczającej nas przyrody oraz

wychowanie uczniów w duchu odpowie-
dzialności za otaczające środowisko
naturalne. 

W ramach tego dofinansowania
kupiono zestaw komputerowy, wizuali-
zer, monitor interaktywny, wymieniono
oświetlenie pracowni na ekologiczne
lampy LED oraz wiele pomocy dydak-
tycznych do nauki biologii, przyrody. 

Dzięki temu wsparciu uczniowie
naszej szkoły mogą aktywnie uczestni-
czyć na lekcjach oraz kołach przedmio-
towych – podkreśla Katarzyna Budnik 
– dyrektor szkoły Podstawowej nr 2.

Eko-pracownia w SP 2  

Na terenie gminy Sianów
trwa realizacja przebudowa
drogi powiatowej na odcinku
Skibno-Wierciszewo. Inwe-
stycja realizowana jest w po-
rozumieniu Gminy Sianów 
z Powiatem Koszalińskim.
Gmina Sianów realizuje jako
Inwestor część ww. zadania,
tj. na odcinku o długości 
2,83 km. 

Realizacja ww. inwestycji obejmuje: 
– wzmocnienie istniejącej

nawierzchni bitumicznej na odcinku
szlakowym poprzez ułożenie warstwy
wyrównawczej z betonu asfaltowego,

– wykonanie nowych warstw

konstrukcyjnych na poszerzeniu (stabi-
lizacja i podbudowa),

– wykonanie frezowania istnieją-

cej nawierzchni w terenie zabudowa-
nym, na długości istniejącego ciągu
pieszego,

– ułożenie nowej warstwy ścieralnej
nawierzchni na całej szerokości jezdni,

– przebudowę istniejących zjazdów,
istniejącego chodnika w ciągu drogi,
istniejącej zatoki autobusowej,

– wyprofilowanie zawyżonych
poboczy, usunięcie z nich zakrzaczeń 
i zdjęcie warstwy humusu i utwardzenie
kruszywem.

– oczyszczenie istniejących rowów,
– przebudowę istniejących przepus-

tów,
– remont istniejącej kanalizacji

deszczowej,  
– nowe oznakowanie pionowe wraz

z wymianą już istniejącego oznakowania
pionowego.

– odnowienie istniejącego oznako-
wania poziomego oraz wykonanie nowe-
go oznakowania poziomego.

Zakończenie inwestycji planowane
jest na grudzień 2023 r.

Przebudowa drogi powiatowej 
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Urząd Gminy i Miasta w Sianowie
informuje, iż zgodnie z ustawą 
o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach ma obowiązek prowa-
dzenia ewidencji zbiorników bezod-
pływowych na nieczystości płynne
oraz ewidencji przydomowych
oczyszczalni ścieków.

Zgodnie z art. 6 ust. 1 właściciele nieru-
chomości pozbywający się nieczystości
ciekłych ze swoich terenów są zobowią-
zani do udokumentowania w formie
umowy korzystania z usług wykonywa-
nych przez przedsiębiorcę posiadającego
zezwolenie na prowadzenie działalności 
w zakresie opróżniania zbiorników bezod-

pływowych lub osadników w instalacjach
przydomowych oczyszczalni ścieków oraz
ich transportu przez okazanie takich
umów i dowodów uiszczenia opłat za te
usługi.

Z uwagi na powyższe oraz fakt doko-
nania aktualizacji w bazie będącej w zaso-
bach tut. urzędu wnosi się o niezwłoczne

złożenie wymaganego zgłoszenia (druki do
pobrania ze strony internetowej gminy lub
bezpośrednio do wypełnienia w Urzędzie
Gminy i Miasta w Sianowie).

Jednocześnie Urząd Gminy i Miasta 
w Sianowie informuje, iż kontroli będą pod-
legać wszystkie nieruchomości położone
na terenie Gminy i Miasta Sianów niepo-
dłączone do istniejących sieci kanalizacji
sanitarnych poprzez sprawdzanie umów
na opróżnianie zbiorników bezodpływo-
wych oraz przydomowych oczyszczalni

ścieków i transport nieczystości ciekłych
oraz dowodów uiszczenia opłat za te
usługi.

Osoby, które nie mają jeszcze podpisa-
nych umów na opróżnianie zbiorników bez-
odpływowych powinny uczynić to nie-
zwłocznie.

Szczegółowe informacje można uzyskać
w Urzędzie Gminy i Miasta w Sianowie, 
w Referacie Budownictwa, Nieruchomości
i Ochrony Środowiska (Budynek B, I piętro,
pok. nr 2) lub pod nr tel. 94 34 69 539.

Uwaga! Kontrole Umów na ścieKi 

,,Idee przez wieś” to przedsięwzięcie
realizowane w naszym regionie przez
Polską Fundację Społeczeństwa Przed-
siębiorczego. Kluczowym elementem
projektu będzie realizacja – przy aktyw-
nym udziale mieszkańców – ponad 30
oddolnych inicjatyw, na które Polska
Fundacja Społeczeństwa Przedsiębior-
czego zaplanowała niemal 90 tysięcy

złotych! To mieszkańcy zdecydują na co
wydać te niebagatelne fundusze.

Tytułowe „IDEE przez wieś” to:

• aktywni i zaangażowani miesz-
kańcy wsi, biorący sprawy w swoje ręce,

• przestrzeń wiejska przyjazna
osobom w każdym wieku,

• wieś zielona, czyli wieś czysta,

przyjazna środowisku, dająca pozytyw-
ną energię.

Więcej szczegółów o projekcie oraz
bieżące informacje z jego realizacji znaj-
dziecie Państwo na stronie internetowej
IDEEprzezWies.pl oraz na oficjalnym
fanpage www.facebook.com/ideeprzez-
wies

Projekt „IDEE przez wieś” finanso-

wany jest przez Islandię, Liechtenstein
i Norwegię z Funduszy EOG i Funduszy
Norweskich w ramach Programu
Aktywni Obywatele – Fundusz Regio-
nalny. Wysokość grantu to 101 402,67
euro.

Organizatorem przedsięwzięcia jest
Polska Fundacja Społeczeństwa Przed-
siębiorczego ze Szczecina www.pfsp.pl

Pieniądze dla aktywnych mieszkańców

Naprawiamy
drogi
gruntowe
Końcówka roku 2022 i początek roku
2023 to ciągłe opady deszczu i deszczu
ze śniegiem, co niestety wpłynęło
niekorzystnie na drogi gminne, które
w większości w gminie Sianów są
drogami gruntowymi. 

Drogi, które zwyczajowo napra-
wiane są m.in. równiarką, obecnie się
do tego nie nadają, ponieważ sprzęt
tylko zniszczyłby namokniętą
nawierzchnię. Urząd Gminy szuka
innych rozwiązań, jednak wszystko
wiąże się z kosztami. Mimo tych trud-
ności Urząd Gminy i Miasta w Sianowie
podejmuje działania na odcinkach dróg,
które wymagają najpilniejszej inter-
wencji. Obecnie sprzyjające warunki
atmosferyczne pozwoliły Gminie
Sianów na rozpoczęcie wiosennych
prac naprawczych na drogach gmin-
nych. Prace te będą wykonywane sukce-
sywnie w miarę zaistniałych potrzeb 
i możliwości finansowych.

Zapraszamy do udziału 
w konkursie Samorządu 
Województwa Zachodniopo-
morskiego „Piękna Zachod-
niopomorska Wieś” 2023.

Głównym celem konkursu jest
zachęcenie społeczności lokalnych do
aktywnego działania na rzecz podniesie-
nia atrakcyjności zachodniopomorskich

wsi i poprawy jakości życia jej mieszkań-
ców.

Zgłoszenia, które zostaną pozytyw-
nie zweryfikowane podczas oceny
formalnej zostaną przekazane do oceny
merytorycznej. W jej wyniku kapituła
konkursu wybierze 10 sołectw z najwięk-
szą ilością punktów, w których zostanie
przeprowadzona wizja lokalna w tere-
nie.

Nagrodami w konkursie „Piękna

Zachodniopomorska Wieś” 2023 są
nagrody pieniężne za zajęcie odpowied-
nio:

• I miejsca – 40 000 zł

• II miejsca – 30 000 zł

• III miejsca – 20 000 zł

• Wyróżnienie – 10 000 zł

Do konkursu mogą być zgłoszone
dwa sołectwa z terenu każdej gminy.
Warunkiem udziału w konkursie jest
złożenie do Urzędu Marszałkowskiego

Województwa Zachodniopomorskiego
prawidłowo wypełnionego zgłoszenia
wraz z niezbędnymi załącznikami, 
w terminie do 5 maja 2023 roku.

Dodatkowych informacji udzie-
lają pracownicy Wydziału Rolnictwa 
i Rybactwa UMWZ: Aleksandra Jaszczuk
(tel. 91 44-10-215, e-mail: ajaszczuk@
wzp.pl) oraz Paulina Makatun-Hałas 
(tel. 91 44 10 233, email: pmakatun@
wzp.pl).

„Piękna Zachodniopomorska Wieś” 2023

9 lutego, w Urzędzie Miejskim w Ko-
szalinie, odbyło się spotkanie podsu-
mowujące prace nad Strategią Roz-
woju Ponadlokalnego oraz Planem
Zrównoważonej Mobilności Miejskiej. 

Zaprezentowany został ukończony
dokument, w którym określono 6 celów
strategicznych, 21 kierunków działań
oraz 130 wiązek projektów, które są
znaczące dla rozwoju regionu. Cele stra-
tegiczne określone podczas prac obej-
mują rozwój gospodarczy KKBOF spójny
potencjałami lokalnymi, lepszą jakość
życia, zwiększony stopień integracji
przestrzennej, zachowanie zasobów

naturalnych oraz dziedzictwa kulturo-
wego. Natomiast za cele Zrównoważonej
Mobilności Miejskiej postawiono zapew-
nienie równego traktowania wszystkich
użytkowników transportu, poprawę
komfortu i bezpieczeństwa transportu,
rozwijanie i promocja oferty alternatyw-
nych dla samochodu sposobów podró-
żowania, zmniejszenie negatywnego
wpływu transportu na zdrowie miesz-
kańców i środowisko naturalne w trwały
oraz odczuwalny sposób. W przygoto-
wywaniu dokumentów Strategii, bada-
niach, ankietach, warsztatach diagno-
styczno-strategicznych i spotkaniach

konsultacyjnych w Koszalinie, Kołobrze-
gu i Białogardzie aktywny udział brało
8000 mieszkańców, samorządowców,
przedstawicieli organizacji pozarządo-
wych oraz przedsiębiorców.

Przyjęta strategia obejmuje swoim
działaniem sferę społeczną, gospodarczą
oraz infrastrukturalną. Liderem współ-
pracy 23 samorządów jest Gmina Miasto
Koszalin. Opracowane dokumenty

stanowią podstawę do podejmowania
działań na rzecz dalszego rozwoju 
23 samorządów z powiatów koszaliń-
skiego, kołobrzeskiego i białogardzkiego
do 2030 r. Fot. UM Koszalin

W tym roku samorząd
gminy Sianów ma wydać 
na szereg inwestycji ponad
10 mln złotych. 

Gmina Sianów ogłosiła bardzo
ważny i jednocześnie jeden z najtrud-
niejszych przetargów od czasu, gdy
jestem burmistrzem – podkreślał Maciej
Berlicki, analizując plan wydatków. Plan
tegorocznych zadań zakłada:

– budowę lub remont 18 placów
zabaw,

– budowę trzech nowych boisk ze
sztuczną nawierzchnią (SP Sucha Kosza-
lińska, SP Iwięcino i SP 2 w Sianowie),

– budowę piłkarskiej hali treningo-
wej, 

– budowę pumptracka,
– nowy budynek socjalny przy bois-

ku w Siecieminie,
– korty tenisowe na stadionie 

w Sianowie,
– zmiany w Kinie Zorza (nowe fote-

le, remont) i meble miejskie wraz z ziele-
nią na Placu Pod Lipami (co widać na
załączonym zdjęciu – dop. red.)

– Założenie jest takie, aby wszystkie
inwestycje warte łącznie ok. 10,5 mln zł
były zrealizowane jeszcze w tym roku.
Tak zakłada nasza promesa z Programu
Polski Ład, z którego otrzymamy dofi-
nansowanie w wys. 9,5 mln zł – podsu-
mowuje burmistrz.

Rok pełen wielkich
inwestycji

Koniec prac nad strategią 
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Ogród w słoiku
Warsztaty „Ogród w Słoiku” odbyły się w Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna Gminy 
i Miasta Sianów z okazji Dnia Kobiet prowadzone przez Pracownie Działań Twórczych
Ile kobiet tyle pomysłów. Każda z Pań wykonała własnoręcznie kompozycję kwiatową
wraz z dekoracjami, a swoje dzieło, na pamiątkę zabrała ze sobą do domu.

Ludowe 
spotkanie 
w Wierciszewie

Na zaproszenie zespołu ludo-
wego Kwiat Paproci do Wierciszewa,
19 marca, przyjechały dwa inne ze-
społy ludowe z terenu naszej gminy 
– Rosiczki i Bursztyny. Było to spot-
kanie integracyjno-edukacyjne. 
W spotkaniu wzięły udział także
członkinie Koła Gospodyń Wiejskich
oraz zaproszeni goście 

To była wspaniała niedziela 
w doborowym towarzystwie. 

Dzień Kobiet 
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Pierwszy dzień wiosny 
W pierwszym dniu kalendarzowej wiosny, uczniowie klasy 2a ze Szkoły Podsta-

wowej nr 2 w Sianowie wybrali się na spacer w poszukiwaniu pierwszych oznak tej
wspaniałej pory roku. Oczywiście, ku ich radości, spotkali ich wiele. Widzieli ptaki,
które zaczynają budować swoje domy. Sami też powiesili w szkolnym ogrodzie
budkę lęgową, wykonaną przez tatę jednej z uczennic – Gabrysi. Nie zapomnieli 
w tym dniu o solidarności z osobami chorującymi na zespół Downa, którzy 21 marca
obchodzą swoje święto – na znak jedności ubraliśmy dwie różne skarpetki.

Pierwszy „kaczkomat”
Zimą ptaki chętnie korzystają z pomocy człowieka, ale dokarmianie kaczek

"byle czym" może im poważnie zaszkodzić. Dlatego Urząd Gminy i Miasta w Sianowie
zakupił i ustawił w Parku Miejskim im. Powstańców Warszawskich kaczkomat,
czyli automat ze zdrową karmą dla kaczek.

Mieszkańcy mogą już bezpiecznie dokarmiać kaczki pływające w rzece.
Z kaczkomatu można pobrać porcję karmy, która jest odpowiednia dla ptaków.

Należy nadmienić, że karmę otrzymać można za jedyną złotówkę. 
Dokarmiasz ptaki? Korzystaj z kaczkomatu, w którym znajduje się zdrowy

ptasi pokarm. Karmienie ptaków chlebem szkodzi ich zdrowiu.

dzień sołtysa w kinie Zorza
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Dofinansowanie 
dla asystentów 
Gmina Sianów otrzymała dofinansowanie na realizację programu rządowego „Asys-

tent osobisty Osoby Niepełnosprawnej – edycja 2023”. 
Program ma na celu zapewnienie dostępności do usług asystencji osobistej, tj.

wsparcia w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu
społecznym osób niepełnosprawnych. Więcej informacji o dostępie do usług asys-
tenta osobistego osoby z niepełnosprawnością na stronie: www.mgops.sianow.pl  w
zakładce „Projekty”. 

Wnioski można składać w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w
Sianowie, u. Słowackiego 3a. 

Osoba do kontaktu: Karolina Staniewicz, tel. 94 30 670 41, 
email: mgops@sianow.pl 
Zadanie publiczne jest współfinansowane ze środków Funduszu Solidarno-

ściowego przyznanych przez Ministra Rodziny i Polityki Społecznej w ramach
Programu „Asystent osobisty Osoby Niepełnosprawnej – edycja 2023”.

Gmina Sianów przystąpiła po raz
kolejny do realizacji Programu rządowe-
go „Opieka Wytchnieniowa” – edycja
2023. Mieszkańcy Gminy, którzy na stałe
opiekują się niepełnosprawnymi człon-
kami rodziny mogą składać wnioski 
o świadczenie usług opieki wytchnienio-
wej w miejscu zamieszkania. Realizowa-
ne działania w postaci usług opieki
wytchnieniowej będą polegały na czaso-
wym odciążeniu osób uprawnionych 
w celu zapewnienia im czasu na odpo-
czynek, regenerację, załatwianie spraw
urzędowych itp. Uczestnicy nie ponoszą
odpłatności za usługi przyznane 
w ramach Programu.

Wnioski można składać w Miejsko-
Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej
w Sianowie, u. Słowackiego 3a. Osoba do
kontaktu: Monika Grzywacz-Żukowska
tel. 94 30 670 42 email: niepelnospraw-
ni@sianow.pl 

Informacje o programie: https://
www.mgops.sianow.pl/projekty/opieka-
wytchnieniowa-2

Zadanie publiczne jest współfinan-
sowane ze środków Funduszu Solidar-
nościowego przyznanych przez Ministra
Rodziny i Polityki Społecznej w ramach
Programu „Opieka Wytchnieniowa 
– edycja 2023”.

Zespół MGOps

Nabór do programu
opieka wytchnieniowa

Funkcjonariusze Służby Więziennej
spotkali się 6 i 7 marca z uczniami
Szkoły Podstawowej nr 1 w Sianowie.
I nie były to tylko wykłady dotyczące
praw i obowiązków uczniów.

W trakcie warsztatów uczniowie
mieli okazję dowiedzieć się czym jest
prawo karne i jak działa w praktyce,
jakie konsekwencje wiążą się z popełnie-
niem przestępstw, co często występują
zaraz po pierwszych przejawach zacho-
wań zdemoralizowanych. Co sprawia, że
młody człowiek znajduję się w więzieniu
i z czym wiąże się pobyt w izolacji, jak
może to destrukcyjnie wpłynąć na
psychikę młodego człowieka, a następnie
na jego życie.

W trakcie zajęć zostały zaprezento-
wane środki ochrony oraz środki 
przymusu bezpośredniego, stosowane 
w jednostkach penitencjarnych, jednak
największą uwagę młodzieży przykuł

czworonożny pomocnik – pies specjalny
Szarik, który jest wyszkolony w zakresie
wyszukiwania środków odurzających 
i psychotropowych. 

Szereg pytań uczniów utwierdził 
w przekonaniu Funkcjonariuszy Aresztu
Śledczego w Koszalinie, że takie spotka-
nia są ogromnie potrzebne w edukacji

Program edukacyjny w sianowskiej szkole

W służbie prawu

Od 19 do 25 marca uczennice oraz
nauczyciele ze Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Sianowie wzięli udział 
w pierwszej uczniowskiej wymianie
w ramach programu Erasmus+. 

Uczennice spędziły tydzień w Chor-
wacji poznając m. in. chorwackie
zwyczaje, tradycje oraz potrawy. Była to
niesamowita okazja do doskonalenia
zdolności językowych jak również dobry
czas do nawiązania przyjaźni. Kolejna
wymiana już w czerwcu w Stambule.

Marlena Ochocka 

– nauczyciel j. angielskiego

Katarzyna Budnik 

– dyrektor szkoły, nauczyciel 

matematyki

Po naukę do Chorwacji

młodzieży, a sama prewencja ma większy
zasięg działania przy współpracy nauczy-
cieli z jednostkami penitencjarnymi.

Funkcjonariusze Aresztu Śledczego
w Koszalinie ruszyli do szkół podstawo-
wych oraz ponadpodstawowych w po-
wiecie koszalińskim z Ogólnopolskim
Programem „W służbie prawu”, który
ma na celu szeroko rozumianą prewen-
cję zachowań przestępczych u młodzieży
poprzez działania edukacyjne. 
Tekst i fot.: Areszt Śledczy w Koszalinie

Kobietą być…
Dużo radości, uśmiechu, spełnienia

wszystkich najskrytszych marzeń, samych
przyjemnych w życiu zdarzeń… tego i in-
nych ciepłych słów z okazji Dnia Kobiet
złożyli mężczyźni ze Środowiskowego
Domu Samopomocy „Szansa” w Sianowie. 

Nie obyło się bez kwiatów, słodkości 
i przepysznego tortu. Z kobiecych buź
uśmiech nie schodził przez calutki dzień.
Dziękujemy za zaangażowanie przemiłej
pani fryzjerki i pani praktykantki, które 
nieodpłatnie wyczarowała cudowne fryzury
naszym paniom. Ponadto mogły one sko-
rzystać z proponowanego przez nas maki-
jażu oraz zadbać o swoje dłonie i skorzystać
z kąpieli parafinowej.

Cały dzień upłynął nam w bardzo miłej
atmosferze teraz przygotowujemy niespo-
dziankę, aby odwdzięczyć się naszym 
mężczyznom, bo ich święto już w piątek.

Zespół pracowników ŚDs „szansa”

Zwracamy się z apelem 
do osób, które jako wolonta-
riusze lub pomocni sąsiedzi
zechcą objąć swoim wspar-
ciem seniorów.

Program Korpus Wsparcia Senio-
rów ma na celu wsparcie osób w wieku
65 lat i więcej, którzy mają problemy 
z samodzielnym funkcjonowaniem ze
względu na stan zdrowia, prowadzącym
samodzielne gospodarstwa domowe lub
mieszkającymi z osobami bliskimi, które

nie są w stanie zapewnić im wystarcza-
jącego wsparcia.

Zakres usług może obejmować
wsparcie społeczne i pomoc w codzien-
nym funkcjonowaniu poprzez wspólne
spędzanie czasu, spacery, rozmowy,
wspólne przyrządzanie posiłków, pomoc
w zrobieniu zakupów, pomoc w spra-
wach związanych z utrzymaniem
porządku w domu czy pomoc w korzys-
taniu z nowych technologii. Ułatwienie
dostępności do opieki zdrowotnej
poprzez pomoc w umawianiu wizyt
lekarskich oraz asystowanie w dotarciu
do lekarza. 

Osoby zainteresowane świadcze-
niem wsparcia seniorom prosimy 
o bezpośredni

kontakt z pracownikami Miejsko-
Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej
w Sianowie

tel. 94 30 670 37 pn. –  śr. 7 – 15, czw.
7 – 16, pt. 7 – 14 lub tel. 94 720 36 70 
pn. – pt. 7 – 15.

Można również zgłosić się wypeł-
niając formularz zgłoszeniowy i przesłać
go na adres mailowy: mgops@sianow .pl.
https://www.mgops.sianow.pl/projek-
ty/korpus/ 

Zespół MGOps

ZOSTAŃ 
WOLONTARIUSZEM
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Pachnąca wiosna puka mam do okna, a koguty najwyraźniej to czują i są gotowe na jej przywitanie. Kogucie
prace powstały pod czujnym okiem Anna Piotrowska-Gurdak na warsztatach plastycznych w grupie wiekowej
6-9 lat w Sianowskie Centrum Wiedzy.
Warsztaty odbywaj się cyklicznie w roku szkolnym w środy i piątki.

Wiosenne Warsztaty Plastyczne dla dzieci

TERMINY REKRUTACJI DO PRZEDSZKOLA GMINNEGO 

I ODDZIAŁÓW PRZEDSZKOLNYCH PRZY SZKOŁACH PODSTAWOWYCH 

PROWADZONYCH PRZEZ GMINĘ SIANÓW

1) 17.04.2023 r. – 27.04.2023 r. składanie deklaracji o kontynuacji pobytu 
w dotychczasowej placówce lub o wyborze nowej placówki prowadzonej przez
Gminę Sianów – deklaracje rodzice składają w dotychczasowej placówce.

Oddziały przy szkołach podstawowych w pierwszej kolejności przyjmują
dzieci zamieszkałe w obwodzie szkoły, pozostałe w miarę wolnych miejsc.

2) Stosuje się jednolity druk wniosku rekrutacyjnego do przedszkola/oddziału
przedszkolnego prowadzonego przez Gminę Sianów.

3) Wypełnione wnioski wraz załączonymi dokumentami w terminie od
4.05.2023 r. do 19.05.2023 r. rodzice składają:

1. wypełnione wnioski wraz z załączonymi dokumentami rodzice składają
w:

1) w Zespole Administracyjnej Obsługi Oświaty w Sianowie, ul. Bolesława
Chrobrego 4 lub w Szkole Podstawowej w Dąbrowie; albo

2) w postaci plików elektronicznych i skanów dokumentów poprzez platformę ePUAP na adres: /zaoo/skrytka;
albo
3) pocztą tradycyjną na adres: Zespół Administracyjnej Obsługi Oświaty w Sianowie, ul. Bolesława Chrobrego 4, 76-004 Sianów 

(decyduje data stempla pocztowego). 
Druki wniosków i załączników można pobrać ze strony oswiata.sianow.bipstrona.pl zakładka Aktualności (dostępne od 30.04.2023).
5. Kryteria ustalone w Uchwale nr XVII/129/2019 Rady Miejskiej w Sianowie z dnia 19 grudnia 2019 r. w sprawie ustalenia kryteriów

wraz z liczbą punktów w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych 
w szkołach podstawowych oraz klas pierwszych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Sianów (Dz. Urz. Woj. Zachodnio-
pomorskiego z roku 2020 poz. 434 oraz z roku 2021 poz. 291) 

18 marca odbyła się kolejna krea-
tywna sobota w sianowskiej biblio-
tece. Na warsztaty zapraszamy ma-
luchy od 3 lat z opiekunami. 

Ta sobota poświęcona była papiero-
wi. Zabawę zaczęliśmy od przeczytania
opowiadania o Erneście, łosiu, który nie
mieścił się do książki. No oczywiście
wkleiliśmy swoje łosie, które idealnie

mieściły się w książkach. Na kolejnym
etapie naszych warsztatów było wykle-
janie kociaków, którym nadaliśmy imio-
na. 

I wreszcie przyszedł czas na szaleń-
stwo, budowaliśmy najwyższą wieżę,
wrzucaliśmy kulki z papieru do magicz-
nego kufra. Na koniec naszych warszta-
tów przenieśliśmy do prehistorii i pozna-
liśmy dinozaury.

Kreatywna sobota

28 lutego odbyło się spotka-
nie Dyskusyjnego Klubu
Książki. Rozmawialiśmy 
o książce Doris Lessing „Pa-
miętnik przetrwania". 

W postapokaliptycznym świecie,
gdzie miasta terroryzują gangi, a barba-
rzyńskie rządy sprawuje przemoc, 
o przetrwanie musi walczyć każdy czło-
wiek, nawet dzieci, które niekiedy
okazują się okrutniejsze od dorosłych.

To właśnie w takiej rzeczywistości

splatają się ze sobą losy pewnej kobiety
i kilkunastoletniej dziewczynki...

Czy ucieczka z takiego piekła jest
możliwa? I czy koszmarny świat tak
wirtuozersko odmalowany przez Lessing
rzeczywiście różni się od naszego świa-
ta?

Pamiętnik z przetrwania Doris
Lessing określała jako „próbę autobio-
grafii”, lecz jest to przede wszystkim
przejmująca, magiczna, nie pozbawiona
ironii powieść o ponurej przyszłości 
i o tym, co może uchronić człowieka
przed ostateczną zagładą.

Kształcące rozmowy 
o książkach

– Oficjalnie możemy ogłosić, iż
nasza instytucja zmieniła swoją nazwę.
Od dziś jesteśmy: Sianowskim Centrum
Wiedzy. Zmiana powstała dla lepszej
organizacji instytucji kultury, w której
mamy bibliotekę, centrum kultury, kino,
galerię, a już niebawem dołączy do nas
centrum nauki – zakomunikowała
Aleksandra Kowalczyk, dyrektor „nowej-

starej” placówki, która do niedawna
nosiła nazwę Centrum Kultury i Miejska
i Gminna Biblioteka Publiczna w Siano-
wie. – Jednocześnie informujemy, że
pozostałe dane tj. REGON, NIP, adres 
i nasz zapał do pracy pozostaje bez zmian. 

Zmiana nastąpiła na podstawie
Uchwały LXI/446/2023 Rady Miejskiej
w Sianowie. 

Powstało Sianowskie
Centrum Wiedzy
3 marca 2023 roku powstało Sianowskiego Centrum Wiedzy. 
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Pogotowie ratunkowe – 999 lub 112
Straż Pożarna – 998, 112, 94 345 52 41, 
94 345 52 42 lub 94 345 52 43 
Komenda Miejska Policji 
w Koszalinie
– 997, 112 lub 47 784 15 11
Posterunek Policji w Sianowie
– 47 784 16 74
Straż Miejska w Sianowie – 94 317 15 87,
664 432 448, 570 235 146

Pogotowie Wodno-kanalizacyjne
(GZK w Sianowie) – 94 31 85 335
Pogotowie energetyczne – 991 
lub 94 348 37 71
Pogotowie gazowe – 992 lub 94 348 41 24
Pogotowie ciepłownicze Miejskiej Energe-
tyki Cieplnej w Koszalinie – 94 347 44 01,
94 347 44 25 lub 800 270 880
Pogotowie Przedsiębiorstwa Gospodarki
Komunalnej w Koszalinie – 94 348 44 44

Urząd Gminy i Miasta w Sianowie (sekre-
tariat) – 94 346 95 28
Urząd Gminy i Miasta w Sianowie (biuro
obsługi interesantów) – 94 346 95 19, 
94 346 95 22
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Sianowie – 94 31 85 512
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(Dyrekcja) – 94 31 85 357
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie

(dział techniczno-komunalny) – 94 31 85
639
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(dział administracji) – 94 31 85 373
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(dział techniczno-rozliczeniowy wod.-
kan.) – 94 31 85 348
Gminny Zakład Komunalny w Sianowie
(dział wodociągowo-kanalizacyjny) 
– 94 31 85 335

Sprawy dot. drogi krajowej nr 6 
i ekspresowej S6 – 94 342 40 01
Sprawy dot. dróg wojewódzkich 
– 94 342 56 93
Sprawy dot. dróg powiatowych – 94 340 72 76
Sprawy dot. dróg gminnych – 94 346 95 44
Oświetlenie uliczne na terenie gminy
– 94 346 95 45
Zimowe utrzymanie dróg gminnych
– 94 346 95 45 lub 574 268 165

INFORMATOR

Drugi zespół poprzednich rozgrywek 
I ligi tenisa stołowego mężczyzn, grupy
północnej, KS Darz Bór Karnieszewice,
nie powtórzy sukcesu z ubiegłego roku.

Jest jeszcze szansa na to, że karniesze-
wiczanie powtórzą wynik punktowy, a być
może go pobiją. Nie wystarczy to jednak
do zapewnienia sobie udziału w barażach
o awans do LOTTO Superligi, czego do-
świadczyli w ubiegłym sezonie.

Jedno jednak jest pewne. Nic nie od-
bierze tenisistom stołowym Darz Boru co
najmniej czwartego miejsca w jedenasto-
zespołowej tabeli.

Miejsce to zapewnili sobie wyjaz-
dowym, sobotnim zwycięstwem z rezer-

wami lidera LOTTO Superligi – po rundzie
zasadniczej – Dekorglassem Działdowo
9:1!

Komentując rozegrane 18 marca spot-
kanie, prezes KS Darz Bór Karnieszewice
– Zbigniew Kuszlewicz, napisał:

– Mecz był jednym z lepszych, jakie do-
tychczas rozegraliśmy. Z zadowoleniem
przyjąłem wynik końcowy 9:1 oraz wzras-
tającą skuteczność Karola Szarmacha.

Powoli zmierzamy do końca sezonu,
choć przed nami kolejna, blisko mie-
sięczna przerwa przed meczem z Toru-
niem.

Ten i pozostałe dwa mecze odbędą się
w Sianowie. Będzie to ostatnia szansa,

aby nasycić się grą na poziomie pierwszej
ligi – za darmo!

Dla gospodarzy punktowali: Bartosz
Szarmach, Karol Szarmach i Marcin 
Woskowicz – po 2,5 oraz Marcin March-
lewski – 1,5 pkt. Dla gości: Mateusz Rut-
kowski – 1 pkt.

Gratulujemy.
Teraz przerwa, 15 kwietnia, o godz. 16,

grać będziemy z Energą Manekinem Toruń
II.

22 kwietnia, o godz. 16, zagramy z
OSSM Gdańsk.

Sezon zakończymy, 6 maja, o godz. 16,
z aktualnym liderem: ZKS Zielona Góra II.

Ryszard Wątroba

Darz Bór poczuł smak podium 

Na zdjęciu Karol Szarmacha z ubiegłorocznego meczu barażowego o wejście do LOTTO 
Superligi z Villą Verde Olesno w Sianowie, fot. Jacek Wójcik

Pierwszy wygrany mecz zanotowały
piłkarki Victorii SP2 Sianów w meczu
inauguracyjnym Centralnej Ligi Juniorów
U15. Pokonały zespół MUKS PS Kost-
rzyn n/O 3:2 (1:1), który w zeszłym se-
zonie był w pierwszej czwórce naszej
grupy i walczył o medale. 

Mecz rozpoczął się od przewagi siano-
wianek. Piłkarki Victorii SP2 w pierwszych
minutach stworzyły dwie bardzo dobre
sytuacje, których nie wykorzystały.

W tym momencie dziewczyny powinny
były już prowadzić przynajmniej 2-3
bramkami, ale zawiodła skuteczność. 
Za to w 24. minucie kontra rywalek i było
0:1. W 36. minucie bardzo ładnie indywi-
dualnie zagrała Aleksandra Jabłońska po-
dała do Martyny Ryncewicz i ta nie dała
szans bramkarce gości. Było 1:1.

Drugą połowę zdecydowanie lepiej roz-
począł zespół z Sianowa. W 44 minucie
obroną Kostrzyna zakręciła Aleksandra
Jabłońska, a jej akcję zakończyła bardzo
dobrze grająca Klaudia Żubryj wyprowa-
dzając drużynę na prowadzenie 2:1. 
W 47 minucie jeszcze świętujące siano-

wianki o mało co nie tracą bramki. Błąd
obrony naprawia bramkarka Sianowa Ni-
kola Synówka, wygrywając pojedynek
jeden na jeden. W 50 minucie po raz drugi
błysnęła Klaudia Żubryj i po indywi-
dualnej akcji podwyższa na 3:1. W 60 mi-
nucie Klaudia Tichow strzela kontaktową
bramkę na 2:3 i robi się nerwowo w wy-
niku czego trener Jędrzej Bielecki dostaje
żółtą kartkę za krytykowanie orzeczeń sę-
dziego asystenta. Ostatecznie spotkanie
kończy się zasłużonym zwycięstwem 
Victorii SP2 Sianów 3:2.

Skład Victorii SP2 Sianów: Nikola Sy-
nówka, Oliwia Kulesza, Klaudia Żubryj,
Alicja Kosowska, Zuzanna Perz, Małgo-
rzata Capar (41 Hanna Steblińska), Ale-
ksandra Jabłońska (66 Zuzanna Kol-
czyńska), Emilia Adamus (78 Milena
Waleńska), Natalia Noworolnik, Zofia
Kudłaczek (80+3 Kaja Chojnowska), Mar-
tyna Ryncewicz.

W rezerwie jeszcze pozostały: Kornela
Arabasz, Zuzanna Rogacz, Zuzanna Ka-
czorowska.

Tekst i fot.: Jędrzej Bielecki

Victoria SP2 Sianów 

Historyczne zwycięstwo w cLJ

17. reprezentantów 
BURU Klub Karate Kyokushin
wzięło udział w III Turnieju
Karate Kyokushin 
o Puchar Wójta Gminy 
Będzino organizowanym
przez UKS Karate Kyokushin
Kanku Tymień.

W zmaganiach wzięło udział około 180
zawodników. Dla 10. zawodników BURU
był to pierwszy start w życiu.

Dorobek medalowy prezentuje się na-
stępująco:

Złote medale: 
Ignacy Warzecha – kumite bez kon-

taktu chłopców 8 lat; 
Aleksandra Hinz – kumite dziewcząt 

9 lat +30 kg;
Kacper Szajrych – kumite chłopców

10-11 lat +45 kg;
Maksymilian Rogala (debiut) – kumite

młodzików +60 kg.
Srebrne medale:

Zuzanna Kuszyńska (debiut) – kumite
dziewcząt 10-11 lat +45 kg;

Zuzanna Gostyńska (debiut) – kumite
młodziczek +50 kg;

Anastajza Lach – kata juniorek młod-
szych.

Brązowe medale:
Adam Klemba (debiut) – kumite mło-

dzików -50 kg;
Martin Chrząszcz – kumite chłopców

10-11 lat -35 kg;
Szymon Sadowski – kumite chłopców

10-11 lat +45 kg;
Natalia Bukowiecka (debiut) – kata

dziewcząt 8-9 lat;
Kacper Szajrych – kata chłopców 

10-11 lat.
W kategorii kata chłopców 10-11 lat

tuż za podium znalazł się Szymon Sa-
dowski w zajmując ostatecznie nielubiane
przez sportowców 4. miejsce.

Debiuty:
Igor Sobolewski – debiut w kat. kumite

bez kontaktu chłopców 7 lat
Marcel Świeboda – debiut w kat. ku-

mite bez kontaktu chłopców 7 lat
Mikołaj Cybulski – debiut w kat. kumite

bez kontaktu chłopców 7 lat
Krystian Owczarski – debiut w kate-

gorii kumite chłopców 10-11 lat – 45 kg
Wiktor Spisak – debiut w zawodach 

– kat. kata chłopców 8-9 lat.
Dla Antoniego Grabarka był to drugi

start w zawodach i debiut w nowej kate-
gorii z kontaktem – chłopcy 9 lat +30 kg

Jest to największy sukces BURU Klub
Karate Kyokushin biorąc pod uwagę
liczbę medali zdobytych w jednym tur-
nieju.

Start w zawodach realizowany w ra-
mach zadania publicznego z zakresu
wspierania i upowszechniania kultury fi-
zycznej w 2023 roku.

Tekst i fot.: Paulina Bączyk, 

sekretarz BURU KKK

Deszcz medali karateków 


